

河 南 省 总 工 会

河南省总工会 河南省劳动模范协会 关于在坚决打赢夏粮抢收攻坚战中 充分发挥劳模先进作用的倡议书

全省各行各业劳动模范、五一劳动奖获得者、工人先锋号、工匠技能人才和劳模工匠创新工作室：

当前正值夏粮麦收关键时节，受连日阴雨天气影响，夏粮抢收刻不容缓。为深入贯彻落实省委、省政府关于做好“三夏”工作尤其是夏粮抢收的部署要求，充分发挥劳模先进的引领示范作用，最大限度保障夏粮颗粒归仓，现发出如下倡议：

一、奉献在前，在打赢夏粮抢收攻坚战中弘扬劳模精神。要深入学习贯彻习近平总书记关于粮食安全的重要论述，充分认识夏粮抢收的重大意义，坚持以工助农、爱心助收，以时不我待的紧迫感和责任感积极投身到夏粮抢收中去，并将其作为检验初心使命的试金石、砥砺劳模精神的磨刀石，作为持续深化“乡村振兴劳模出彩行动”的重要内容，强化责任担当，锻造忠诚品质，敢打善打硬仗，坚决把保粮增收放在第一位，让劳模精神的旗帜在夏粮抢收一线高高飘扬。

二、冲锋在前，在打赢夏粮抢收攻坚战中展现劳模作为。一个劳模一面旗帜。农业战线劳模和五一劳动奖状单位等先进集

体，要充分发挥技术与劳动力密集的优势，在夏粮抢收这个特殊战场走在前、作表率、扛重担，争当最美贡献者；工匠技能人才、劳模工匠创新工作室、工人先锋号要加大技术指导、技能培训和对口帮扶，帮助农机生产企业、农机合作社、农机大户等抓好农机具维修、保养、调试等工作，为夏粮抢收提供有力保障；企业家劳模要主动承担社会责任，带头做好收割及烘干设备爱心援助等工作；各级劳模工匠及先进集体要在服从当地党委政府统一协调的前提下，紧张有序参与到夏粮抢收中去，始终同农村群众站在一起、干在一起，打一场与天时争抢、与农时赛跑的战役，为乡村振兴作出积极贡献。

三、奋斗在前，在打赢夏粮抢收攻坚战中彰显劳模担当。要充分发挥劳模先进人物、先进集体的示范引领作用，组织“三夏”生产劳模志愿服务队、夏粮抢收劳模突击队等，帮助群众开展夏粮抢收。要开展劳模结对帮扶，帮助劳动力缺失等困难群众做好抢收工作，确保不落一户、不漏一田。各级工会要把夏粮抢收作为发现劳模、培养劳模、选树劳模的舞台，在众志成城、攻坚克难中展现广大职工的责任担当。各行各业广大职工要以奋战在夏粮抢收一线的人员特别是劳模先进为榜样，闻令而动、倾力而为，把初心和使命写在夏粮抢收一线，用实干和担当坚决打赢这场夏粮抢收攻坚战！

河南省总工会

河南省劳动模范协会

2023年6月2日